Laboratorium NumPy III

Lista zadan
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Majac tablice
arr = np.array(["python", "NumPy", "data science", "machine learning"]),
uzyj metody numpy.strings.upper () aby zamieni¢ wszystkie litery na wielkie.

. Dla tablicy arr = np.array(["PYTHON", "NUMPY", "DATA SCIENCE"]), uzyj me-

tody numpy.strings.lower() aby zamieni¢ wszystkie litery na malte, a nastepnie
metode numpy.strings.title() aby kazde stowo zaczynalo sie wielka litera.

. Polacz dwie tablice arrl = np.array(["machine", "deep"]) i

arr2 = np.array(["learning", "networks"]) za pomoca metody numpy.strings.add(),
a nastepnie dodaj miedzy nimi spacje uzywajac numpy.strings.replace().

Dla tablicy arr = np.array(["python.data.science", "machine.learning"]),
uzyj metody numpy . char.split () z odpowiednim separatorem, aby rozdzieli¢ tekst
na czesci.

. Majac tablice arr = np.array([" python ", " numpy ", " pandas "]),

uzyj metody numpy.strings.strip() aby usuna¢ biale znaki z poczatku i korica
kazdego elementu.

. Dla dwoch wektoréow a = np.array([2, 4, 6]) ib = np.array([1, 3, 5]), ob-

licz ich iloczyn skalarny uzywajac funkcji np.dot (), a nastepnie za pomoca opera-
tora ‘@Q°.

Majac macierze A = np.array([[2, 3], [1, 4]])iB = np.array([[5, 1], [2, 6]]),
wykonaj mnozenie macierzowe uzywajac funkcji np.matmul ().

. Rozwiaz uklad réwnan liniowych Ax = b, gdzie A = np.array([[4, 2], [3, 5]1)

ib = np.array([8, 7]) za pomoca funkcji np.linalg.solve().

. Dla macierzy M = np.array([[6, 2], [3, 9]]), oblicz jej wyznacznik uzywa-

jac funkcji np.linalg.det() oraz znajdz macierz odwrotna za pomoca funkcji
np.linalg.inv(). Sprawdz czy iloczyn macierzy M i jej odwrotnosci daje macierz
jednostkowa.

Oblicz iloczyn zewnetrzny wektorow vl = np.array([1, 2, 3])iv2 = np.array([4, 5, 6])

za pomocy funkcji np.outer (), a nastepnie oblicz wartosci wtasne i wektory wlasne
otrzymanej macierzy uzywajac funkcji np.linalg.eig().
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Dla tablicy arr = np.array([[0, 5, 0], [2, 0, 3], [0, 0, 711) uzyj funkcji
np.nonzero() aby znalezé¢ indeksy elementow niezerowych. Nastepnie wyswietl
wartosci tych niezerowych elementow.

Majac tablice data = np.array([-3, 4, -1, 6, -8, 2]), uzyj funkcjinp.where ()
aby zastapi¢ wszystkie wartosci ujemne przez -99, a dodatnie pozostawié¢ bez zmian.

Dla tablicy indekséw indices = np.array([2, 0, 1, 2, 0]) i list opcji

options = [np.array([10, 20, 30, 40, 50]),np.array([60, 70, 80, 90, 100]),
np.array([110, 120, 130, 140, 150])], uzyj funkcji np.choose() aby skon-

struowa¢ nowa tablice, gdzie kazdy element jest wybierany z odpowiedniej tablicy

opCji.

Majac tablicematrix = np.array([[5, 12, 8], [3, 7, 9], [15, 4, 2]]),uzyj
funkcji np.select () aby zastosowaé nastepujace warunki: jesli element jest mniej-
szy niz 5, zastap go przez 0, jesli jest miedzy 5 a 10, zastap go przez 50, a jesli jest
wiekszy niz 10, zastap go przez 100.

Dla tablicy values = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]), uzyj funk-
cji np.putmask() aby zastapi¢ wszystkie wartosci parzyste przez 0, a nastepnie uzyj
funkcji np.put () aby zastapi¢ elementy na pozycjach 0, 4 i 8 przez wartosci 100,
200 1 300.



